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A trianoni szerződés szerint a 
közjavak elvétetnek kártalanítás nélkül 
a magánjavak, jogok és érdekek azon­
ban nem vehetők el háborús jogcímen 
az illető magántulajdonostól és kimon­
datott, hogy ha ez a határozmány nem 
tartat!k meg akkor felszólalással lehet 
élni a vegyes döntő bíróságnál. Tehát 
az arbirage, a modern nemzetközi 
jogélet legnagyobb vívmánya biztosit- 
tatik igy a magyar állampolgárok 
javára.

Mindhárom utódállammal való 
vonatkozásban vannak vegyes döntő­
bíróságok, amelyeknek egyik tagja 
magyar bíró, másik tagja az illető 
utódállam bírája, harmadik tagja pedig 
az elnök. Azok a jogfosztott egyének, 
akiknek birtokait elkobozták, ezekhez 
a vegyes döntőbíróságokhoz fordultak.

Nagy nehézségek után megszüle­
tett a román-magyar vegyes döntőbí­
róság Párizsban és 1927-ben mintegy 
300 keresetet nyújtottak be ehhez a 
bírósághoz. Ez a bíróság egyelőre 23

tassék a trianoni szerződésnek az a 
határozmánya, hogyha valamelyik állam 
nem nevezi meg biráját, akkor a hi­
ányt a Nemzetek Szövetségének taná­
csa pótolja, aképpen, hogy kijelöl két 
pótbirót, akik közül a másik"érdekelt 
fél, ebben az esetben Magyarország, 
nevezi ki a harmadik bírót. Három év 
óta folyik a vita, eddig minden ered­
mény nélkül.

A Nemzetek Szövetségének taná­
csa kezdetben folyton egyeztetni pró­
bált, de próbáljon valaki Romániával 
kiegyezni ! Ez nem sikerült. Volt azután 
egy fázis, amikor a Chamberlain-for­
mula kívánt érvényre emelkedni, ami­
dőn ugyanis a román álláspontot há­
rom pontba összesüritve, azt mondották, 
hogy a Nemzetek Szövetségének taná­
csa hajlandó a pótbiró kiküldéséről 
gondoskodni, ha a magyar kormány

eleve elfogannók a román álláspontot. 
A magyar kormány ezt természetesen 
nem tehette magáévá.

A magyar kormány az engedé­
kenységben a végsőkig elment, ameny- 
nyiben gróf Apponyi Albert utján azt a 
javaslatot tette, hogy hajlandó ezt a 
vitás kérdést, azt tudniillik, hogy a 
vegyes döntőbíróság átlépte-e hatás­
körét, amidőn illetékességét megálla­
pította, az állandó nemzetközi bíróság 
elbírálása alá bocsátani, noha a szer­
ződés szerint a vegyes döntőbíróság 
minden határozata végérvényes. Ebbe 
a románok nem mentek bele, mert 
hiszen az utódállamok a bíróságtól 
úgy félnek, mint az ördög a tömjéntől.

Legújabban azt a formulát talál­
ták ki, hogy a jogi álláspontok érin­
tetlenül hagyása mellett gyakorlatilag 
kel! tárgyalni atekintetben, hogy mi­
lyen összeggel váltsa meg Románia a 
magyar igényeket. A tárgyalások ered­
ménytelenül végződtek.

Konstatálom tehát, hogy azt
elfogadja ezt a három pontba foglalt jogot, amely arra irányult, hogy bizo-
összesüritést és ha csak az ebben a nyos vitás kérdésekben ne az önkény
három pontban foglalt jogi tételek sze- érvényesüljön, hanem nemzetközi bi-

------- b — ; rint fog eljárni a bíróság előtt. Ezt ráskodás után történjék az igazság-
keresetet vett tárgyalás alá. Ezeknek j lehetetlen volt elfogadni, mert ezzel szolgáltatás, lábba! tiporják.
tárgyalásán a román kormány mind- ■ ~_____ \ - ;___—: 
járt illetékességi kifogást tett, ezzel :
szemben azonban a bíróság megálla­
pította a maga illetékességét. Mit tett 
erre Románia? Egyhangú parlamenti
határozattal kimondotta, hogy a vegyes ! 
döntőbíróságnak ezt az illetékességét 
megállapító határozatát nem ismeri el 
és tiltakozik minden érdemben hozandó 
határozat ellen. Hogy pedig érdemben 
ne is határozhasson a bíróság, meg­
tiltotta a maga birájánok, hogy a bí­
róság további eljárásában részt vegyen.
Sőt mindezeken felül ezt az eljárást 
be is jelentette a Nemzetek Szövetségé­
nek, hivatkozva a paktum 11. §-ára, 
amely azt mondja, hogy a Nemzetek 
Szövetségének minden tagja tudomá­
sára hozhatja a Nemzetek Szövetségé­
nek az olyan eseteket, amelyekben a 
béke veszélyeztetve van. Ok tehát 
veszélyeztetve látják a békét az által, 
ha az a bíróság, amelyet ők létesítet­
tek nemzetközi szerződésben, fungálni 
kíván.

A magyar kormány ezzel szemben 
egyszerűen azt kívánta, hogy alkalmaz-

Pénteken reggel indul Debrecenbe, az Or­
szágos Dalosversenyre a Csongrádi

Dalárda.
Az Országos Magyar Dalosszövetség j Kalmár Illés főkántor vezeti Debrecenbe, 

tudvalévőén Debrecenben rendezi meg az j ahová a dalárdát többen elkísérik. A dalos­
aién a XXII. országos dalosversenyt, amelyen . verseny több momentumát különben a rádió 
a Csongrádi Dalárda is részt fog venni. A | is közvetíteni fogja és igy a rádió tulajdono- 
versenven való részvételét különben az ország sok gyönyörködhetnek majd a debreceni
206 dalárdája jelentette be, három dalárda 
azonban visszalépett és igy „mindössze“ 203 
dalárda fog mérkőzni a kitűzött dijakér. A 
dalosok több műfaj-csoportban fognak sze­
repelni ; a Csongrádi Dalárda a magyar nép­
dal-csoportba nevezett he, amelyben hatvan 
egynéhány dalárda fog szerepelni.

A Csongrádi Dalárda pántokén, i.

ünnepségben.
A Csongrádi Dalárda tagjai hétfőn, jul. 

hó 1.-én reggel a 8 óra 10 perckor beérkező 
motorossal érkeznek vissza Csongrádra.

— A Magyar Gyorsírók Egye­
sülete f. évi junius havában a középisko-

, . “ ,-----°"7>7TA' -” i----- i t ) í lai tanu,ól: részére szép-, gyors- és gépiró
ho 2S,an réggé tel bet arakor indul el , szabatos irásu versenyt rendezett. Ezen 
Ctorurradrol. Feleíívhazan átszállnak a sze- ____ . y . .. -Csongrádról, Félegyházán átszállnak a sze­
gedi és környékbeli dalárdistákat vivő kiilön- 
vonatra, amely egész Debrecenig szállítja őket.

A dalosverseny szombaton reggel kez­
dődik és tart vasárnap estig, amikor dísz­
előadás rekeszti be a tízezer magyar dalos 
országos ünnepségét.

A Csongrádi Dalárdát elnöke, 1lóder 
Pál reálgimnáziumi igazgató és főkarnagya,

versenyen részt vett a csongrádi Árpád tanyai 
elemi iskola 10 növendéke is. Kitüntető ok­
levelet nyertek: Győri István 111., Kocsis 
István IV., Balog Julianna IV., Varga János 
IV., Sipos Mária VI. oszt. elemi iskolai 
tanulók. Dicséretet nyertek: Gutpintér Má­
tyás IV., Fekete János IV.,. Kókai László V., 
Berkes Veronika V. oszt. tanulók.

A Tiszavídékí Takarékpénztár r. k Csongrádi, Úri u. 3.
érdekközösségben a Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület leányintézetével, a Hódmezővásárhelyi Takarékpénztárral

* » , rövid Bejáratú és 5, 10, 15, 20 és 30 és leszámítol váltókat a LEG-rolyosits éves hosszúlejáratú (amortizációnál) ALACSONYABB KAMATTAL.

E!Soé<8üdl betéteket * folyószámlára és betétkönyvre a legmagasabb kamattérítéssel.
________ Felvilágosításokat mindennemű kölcsönügyben szívesen ad. =================
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Botárak az ország minden 
részéből.

A Borászati Lapok jelenti: Szentmárton- 
kátan a szőlők általános virágzása megindult. 
Jelentékeny moly- és iloncajárvány lépett fel. 
Csekély készletek mellett kis hektós tételek­
ben 45—55 filléres árak mellett van forga­
lom. Prónayíalván 9 — 10 fokos borok 25—30 
filléres áron kelnek. Egy 14 fokos bor kis 
tételben elkelt 71 fillérért literenkint. Döm- 
södön 9—10.5 fokos borok kisebb tételekben 
35—40 fillérért kelnek el. Gyöngyösön élénk 
kínálat és közepes kereslet mellett elkelt 100 
hl. 10.5 fokos fehér 40 fillérért, 30 hl. 12.5 
fokos 45 fillérért, 50 hl. 11 fokos othelló 
35 füléiért és 20 hl. 10 fokos fehér 35 fii 
lérért. Borkészletek még elég nagy mennyiség­
ben találhatók Szekszárdon eladások csak 
gyéren fordulnak elő 3 3.5 filléres alapáron.
Kínálat élénk. Villányban a szőlő virágzása 
általános lett. Fürtök aprók cs nagyon kevés 
van

Uj ötpengősök.
A Magyar Nemzeti Bank hirdetményileg | 

közli, hogy az 1926 évi március hó l.-ei 
kelettel ellátott eisökibocsájtásu 5 pengős 
bankjegyeket 1928. december 20.-tól kez­
dődőig bevonja. A kicserélés végső ideje 
1929. június 30. Ugyancsak közli, hogy ; 
1928. december 20.-án megkezdte az 1928. ! 
augusztus 1. ei kelettel ellátott 5 pengős ; 
bankjegyek kibocsátását. ,

. -

Vasárnap is lehet a gyü­
mölcsöket osztályozni és 

csomagolni.
A kereskedelemügyi miniszter a napok- j 

ban megjelent rendeletében megengedte, hogy 
a gyümölcs, főzelék és zöldségfélék osztá­
lyozása, válogatása és csomagolása az évnek 
április hó 15.-től október hó 30.-ig terjedő 
szakában vasárnapokon és Szent István nap­
ján, továbbá hétfőn és Szent István napát 
közvetlenül követő köznapokon a piaci áru­
sítás megkezdésének időpontjától kezdve 
végezhető legyen, még pedig vasárnapokon 
és Szent István napján délután 2 óráig, köz­
napokon a szokásos munkaidő befejezéséig.
A nyílt árusítási üzletekben azonban fenti 
cikkek válogatása, osztályozása és csomago­
lása csak az ilyen üzletek nyitvatartásának 
ideje alatt végezhető.

Hazaérkezett Bem Apó.
Bern Józsefnek, a negyvennyolcas sza­

badságharc hős lengyei tábornokának, a nagy 
napok „Bem Apójának" hamvai szerdán 
délben magyar földre érkeztek. A tábornok 
hamvait különvonat szállította Kelebiától Kis­
kunhalason, Pirton, Soltvadkerten, Kiskőrö­
sön, Csengődön, Fülöpszállason, Szabad- 
szálláson, Kunszenttniklós Zasson és Sorok­
sáron át Budapestre. Ahol c»ak megállt a 
vonat, ezrével zarándokolt a nép a pályaud­
varra, ahol a városok községek vezetői ke­
gyelete» szavakkal hódoltak a nemzet nagy 
halottjának emléke előtt.

Budapesten katonai pompa, díszes fel­
vonulás, a közönség ezreinek érdeklődése 
mellett zajlott le az ünnepies fogadtatás. A 
koporsót díszes menetben a Nemzeti Mu­
zeum oszlopcsarnokába szállították, ahol el­
borították koszorúkkal, virágokkal. A drága 
hamvakat szombaton szállítják tovább Len­
gyelország felé.

— Évzáró ünnepély. A polgári 
fiúiskola f. hó 29-én d. e. 10 órakor tartja 
évzáróját. Ezen ünnepélyen leplezik le néhai 
Farkas Béla, az iskola első és 40 éven át 
volt igazgatójának Szegedi Szüts István festő­
művész, rajztanár által festett képét, mely 
alkalomra az iskola volt növendékeit szere­
tettel meghívja az igazgatóság. A tanulók 
rajz- és kézimunka kiállítása jun. 29 -én e<rész 
napon át megtekinthető

Szerdán helyszíni szemlét tartott a 
kereskedelmi minisztérium képvise­
lője és próbafúrással megbízóit cég 

mérnöke a vashíd ügyében.
A jövő hét derekán megkezdik a próbaSiarásokat

Kedden, f. hó 25-én este Csongrádra 
érkezett Tantő Pál kereskedelmi minisztéri­
umi tanácsos a Zsigmondy és Társa építő 
vállalat főmérnökének kíséretében, hogy hely­
színi szemlét tartson. Szerdán délelőtt meg­
tartották a helyszíni szemlét.

A helyszíni szemle eredményeképpen 
intézkedés történt a szükséges gépek, felsze­
relések Csongrádra szállítása iránt. A felsze­
relések előreláthatóan jövő szerdán megér­
keznek Csongrádra és igv már Csütörtökön 
hozzáláthatnak a próbafúrásokhoz.

A próbafúrások megkezdésével a 
csongrádi vashid ügye, Rnsonyi Papp 
Pál dr. nagv koncepciójú, lelkes kezde­
ményezése a megvalósulás stádiumába 
kerül, eredményeképpen annak az áldo­
zatos munkának, amelyet n Csongrád 
gazdasági és kulturális életére, a mun­
kanélküliség enyhítésére olyan nagyje­
lentőségű terv jegyében u város es vár 
megye politikai, kőzigazgatasi és társa­
dalmi vezetői évek óta kifejtettek.

A megyei választásokat még ebben az
évben megtartják.

Szcitovszky belügyminiszter nyilatkozata legközelebbi
munkaprogramjáról.

Budapestről jelentik: Szcitovszky Béla 
belügyminiszter az alábbi nyilatkozatot tette:

— Semmiféle akadálya nem lesz annak, 
hogy a törvényhatóságok még ebben az esz­
tendőben válasszanak. A végrehajtási utasí­
tást tartalmazó rendeletéin már elkészült és 
azt a legrövidebb időn belül ki fogom adni.

Kijelentette még a miniszter, hogy a 
rendőri törvény is rövidésen elkészül. A tör­
vény alapján megszüntetik a kerületi rendőr- 
főkapitányságokat és egyszerűsítik a rendőri 
adminisztrációt. — Legközelebb kiadja a 
miniszter az idegen rendészetre, a közleke­
désre és a filmgyártásra vonatkozó rendeletét.

Szeptemberben megnyílik a csongrádi 
I Szent Imre Internátus.
j A felvételi kérelmeket julius hó 15.-ig kell be- 
I rawjiíam.

Ismételten beszámoltunk arról az akcióról, 
amelynek célja, hogy Csongrádon középisko­
lai mternátus álliitassék fel. Az akciót a leg­
nagyobb lelkesedéssel karolta fel Greskovits 
József országgyűlési képviselővel az élén a 
város társadalma úgy, hogy a mozgalom, 
amelynek irányítását a Szent Imre reálgim­
názium Segítő Egyesületének vezetőségéből 
és az intézet tanári testületéből álló bizott­
ság vette át, feltétlen sikerrel kecsegtet.

Az internátus vezetősége a minden 
oldalról, sőt a vidékről megnyilvánult érdek­
lődés kielégítésére „Tájékoztatóit hocsájtott 
ki, amelyben ismerteti az uj kultúrintéz­
ménybe való felvétel feltételeit.

A tájékoztató szerint az internátus irá­
nyítását a tanári testület tagjai vállalták úgy, 
hogy az intézmény minden tekintetben pó­
tolni fogja a szülői házat. A havi tartásdij 
56 pengő lesz, amely negyedéves, vagy 
esetleg havi előleges összegekben fizetendő 
A felvett tanulók természetesen tartoznak a 
szokásos intézeti fehérnemű és felszerelési 
készleteket magukkal hozni. Az internátusba 
különben reálgimnáziumi és polgári iskolai 
tanulók vehetők fel. A felvételi kérelmeket 
lehetőleg julius hó 15.-ig kell benyújtani az

! internátus főfelügyelőségéhez címzett meg­
kereséssel, amelyhez melléklendő a tanuló 
iskolai bizonyítványa, születési anyakönyvi 
kivonata, ujraoltási bizonyítványa, orvosi 
bizonyítvány és végül két tanú által láttamo- 
zott szülői nyilatkozat.

A csongrádi magyar királyi állami 
Szent Imre reálgimnázium Segítő Egyesüle­
tének Internátusa tehát rövidesen megkezdi 
működését.

Az internátus a Templom utcában, 
abban az épületben nyer elhelyezést, amely­
ben jelenleg a rendőrkapitányság van. A 
rendőrkapitányság elhelyezése ügyében ked­
den Csongrádra étkezett Jódi Jódíj Endre 
rendőrfőtanácsos, kerületi főkapitány-helyettes 
Havas Gusztáv kerületi őrszemélyzet! főfe­
lügyelő kíséretében. A helyettes főkapitány 
a kerületi főfelügyelő és Krisztinkooich 
Antal dr. rendőrtanácsos társaságában fel­
kereste Tóth István dr. polgármestert, hogy 
a rendőrség elhelyezésének ügyét megtár­
gyalja. A tanácskozás során, amelyben Púder 
Pál reálgimnáziumi igazgató is részt vett, 
sikerült olyan megoldást találni, amely az 

: egész kérdés-komplexumot megnyugtató for- 
I mában nyugvópontra juttatja.

Kiskunfélegyházád leleplezték a 
kommün alatt meggyilkolt Návay 

Lajos emléktábláját.
Lélekemelő ünnepség keretében, hatal­

mas közönség jelenlétében leplezték le szer­
dán, f hó 26.-án d. e. Kiskunfélegyházán a 
kommün alatt vértanúhalált halt Návay Lajos 
és Iván, valamint Kiss Béla dr. volt szentesi 
városi főjegyző emlékkövét. Az ünnepségen 
a kormány és a környező törvényhatóságok 
képviseltették magukat. Csongrádvármegvét 
Csergő Károly dr. alispán, Szentest Né­
gy esst/ Imre dr. polgármesterrel az élén 
számos vármegyei és városi tisztviselő kép- 

i viselte.

INGATLANFORGALOM
Deák János Fövenyi utca 46/a számú 

házát megvette Kiss Mihály 3050 P-ért.

Nagy János Imre Jókai utca 29. számú 
: házát megvette Deák János 8400 P-ért.

Konkoly Béla 1200 nszöl Szántó dűlői 
; ingatlanát megvette Ötvös Mihály 1600 P-ért.

Nagy Imre és társai Kossuth F. u. 27. 
j sz. házát megvette Ördög Imre 10,000 P-ért.

Kérje mindenütt a Csongrádi Újságot!
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Julius 14.-én alakul meg 
a kecskeméti borköz­

raktár.
Köztudomású, hogy a földművelésügyi 

miniszter a kecskeméti borközraktár alapsza­
bályait csekély módosítással jóváhagyta és 
jgv a borközraktár, illetve hivatalos elneve- 
-ésén a „Kecskeméti Vidéki Bortermelők 
állami ellenőrzés alatt álló pinceszövetkezete“ 
megtarthatja tényleges alakulását, a munka 
megindulhat. Zimciij Károly kecskeméti pol­
gármester már ki is bocsájtotta a megala­
kuló ülésre a meghívókat.

A meghívó érteleiében julius 14 -én 
délelőtt 10 órakor lesz az alakuló ülés a 
kecskeméti városháza közgyűlési termében az 
alábbi tárgysorozattal: 1. A szövetkezet meg­
alakítása. 2. Alapszabályok megállapítása. 
3. Igazgatóság megválasztása. 4. Felügyelő- 
bizoüság megválasztása. 5 Igazgatóság fel­
hatalmazása az alakulás cégjegyzésével kap­
csolatban, a cégbíróság által megkívánt pót­
lások saját hatáskörében leendő eszközlésére. 
6. Esetleges indítványok.

d) hogy az árva a G életévét már be­
töltötte és hogy a tiu árva 10-ik, a leányárva 
pedig 12-ik életévét még túl nem haladta;

e) hogy ép testű és elméjű, a himlőn 
átesett, vagy ellene sikerrel beoltatott.

Az árva kora és a szülők elhalálozása 
hiteles anyakönyvi kivonattal, a testi és elme­
beli állapot, a himlőoltás és vagyontalanság 
közhatóságilag hitelesített orvosi és helyha­
tósági bizonyítvánnyal igazolandó.

Kellően felszerelt bélyegtelen kérvények 
melyekben a szülő vagy gyám neve, állása 
és lakhelye (város, megye, utolsó posta) is 
felemlítendő, f évi julius hó 1-ig a m. kir. 
honvédelmi miniszterhez nyújtandók be, hon­
nan Budapest székesfőváros hatóságához fog­
nak küldetni és a kijelölési jog gyakorlása 
végett József főherceg tábornagy ur Ő kir. 
Fenségének fognak felterjesztetni.

Az alapítványi helyek az 1929—30. 
tanév kezdetén lesznek bétöltendők, a felvé­
tel, vagy a nem vételről az árvák hozzátar­
tozóit Budapest székesfőváros tanácsa ható­
sági utón fogja értesíteni.

H I R 17
I.5-X»

-- Doktoravatás. Főtisztelendő 
Pongrácz Eleméi hittanár a wieni tudomány- 
egyetemen theológiai doktorátust tett.

— Halálozás. Krisztinkovich László 
Hl. éves gazdasági akadémiai hallgató f hó 
23.-án Keszthelyen rövid szenvedés után el­
hunyt. Az elhaltban, aki Krisztinkovich 
Dénes jószágigazgató egyetlen gyermeke volt, 
dr. Krisztinkovich Antal rendőrtanácsos unoka- 
öccsét gyászolja.

— A Csongrádi Vöröskereszt 
Városi Választmány elnöksége értesíti 
a junius 22.-én tartott kiránduláson részt 
veit i. t. vendégeket, hogy egy elcserélt sapka 
az elnökségnél átvehető.

— Diák tánctanfolyam kezdő- 
dili a Polgári Kör termében 1929 
julius hó 4-én hétfőn reggel 8 óra­
kor. Beiratkozni már most lehet Úri utca 
6. s.\ Hubcrth tánctanitónál. 6—5

— Az elbizakodott Asszony a
elme Kosáryné Réz Lola finom és művészi 
elbeszélésének, amely az Uj Idők e heti szá­
mában jelent meg, amelyben legjobb elbe­
szélőink sorából még Farkas Imrének és 
Illy Jánosnak egv-egy novellája olvasható. 
HL rezeg Ferenc pompás regényén kívül még 
egy regény folytatódik: Cushmann: Az uj 
szegények cinül érdekes témájú müve. Kivá­
lóan érdekes Dr. Degen Árpád egyetemi 
tanár cikke a magyar búza kríziséről és 
Kosztolányi Dezső tanulmánya Hemletről. 
Egész sereg művészi és aktuális kép disziti 
az Uj Idők rejtvényei stb. Mutatványszámot 
bárkinek szívesen küld a kiadóhivatal: And- 
rássy ut 16. Előfizetési ár negyedévre 6.40 
pengő félévre 12.50 pengő.

Pályázati hirdetmény.
Budapest székesfőváros közönsége^ által 

boldog emlékezetű József főherceg ur Ő cs. 
és kir. Fensége honvéd főparancsnokságának 
25. évfordulója alkalmából, s annak emlékére, 
a volt m kir. honvédség kötelékébe tartozott 
egyének árvái részére az illetőségre való te­
kintet nélkül, létesített alapítványi helyek kö­
zül a József fiuárvaházban egy és az Erzsé­
bet leányárvaházban három hely kerülhet 
betöltés alá, mely helyekre ezennel pályázat 
hirdettetik.

Mindkét árvaházba való felvétel kellé- 
keikép igazolandó:

a) hogy a felvétetni kért gyermek tény­
leg a volt m. kir. honvédség kötelékébe tar­
tozott apának törvényes leszármazottja ;

b) a vagyontalanság ;
c) fólárváknál (akik tudniillik apátiának, 

Va8V anyátlanok) az életben lévő szülő va- 
gyontalansága

Csongrád-sövényházi ármentesitő 
és belvizszabályozó társulat.

191 — 1929. sz
Hirdetmény.

A Csongrád sövényházi ármentesitő és 
belvizszabályozó 1929. évi julius hó 
6.-án, délután fél 6 órakor Csongrá- 
don, a társulat hivatalos helyiségében, Szen­
tesi utca 1. szám alatt

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre az ártéri birtokosokat van sze­
rencsém tisztelettel meghívni.

Tárgyak:
1. A választmány jelentése az 1919. évi 

ártér fejlesztésről
2. Az állam által megtérített liquidatios 

összeg elhelyezése.
Csongrád, 1929. junius hó 22.-én.

Dr. Schandl Károly s. k.
társulati elnök.

Kivonat az alapzabályokból:
10. §. A közgyűlésen a fensiki és mély 

ártérbe eső területek teherviselési kulcsához 
(1:4) arányosított 100 ártéri becshold tulaj­
donosa vagy meghatalmazottja egy szavazat­
tal bir, a 100 becsholdnál többet képviselő 
ártéri birtokosok vagy teljhatalmú megbízott­
jaik pedig annyi szavazattal bírnak, ahány 
100 becsholdas részletnek a tulajdonosai.

A 100 arányosított becsholdnál keve- 
! sebbet képviselő birtokosok pedig csoportba 
I állanak és megbízóijaik által a közgyűlésen 
, annyi szavazattal bírnak, ahány 100 becshol- 
; dat ártéri birtokuk összletc képvisel.

Azon esetre pedig, ha a 100 arányo­
sított becsholdnál kevesebbet képviselő birto­
kosok önként nem csoportosulnának, a városi 
elöljáróság által a fenti módon képviseltet­
nek.

A közgyűlésre való megbízás vagy meg­
hatalmazás teljhatalmúig írásban állítandó 
ki s a közgyűlés megnyitása előtt az elnök­
nek kézbesítendő és visszavonásig érvényes. 
Az aláírás valódisága 2 tanú aláírásával iga­
zolandó.

Uj meghatalmazások legkésőbb a köz­
gyűlést megelőző nap déli 12 óráig nyújtan­
dók be.

BODA MÁRTON
Justh Gyula u. 13. számú házánál 

saját termésű jó asztali bor lite­
renként kimérve 60 fillér. 25 liter 
vételnél kedvezményes ár számittatik. 
Továbbá tudatja, hogy nagyobb meny- 
nyiségü, ugyancsak saját főzésű 
szilva, törköly és seprő pálin­
kája is van eladó. Végül a Sugár u. 
7. számú ház vagy örökáron, vagy 
haszonbérbe azonnali használat­
bavétel mellett eladó, vagy kiadó.

iadcóőágbari, 
ízben éd dcöéáégban
“OETKER#
vmummmóLÉiiHímm

Kérje minden íüszerkereskedésben
A most megjelent 148 receptet tartalmazó, 

színes képekkel illusztrált
dr. OETKER-féle

RECEPTKÖNYVET
ára 30 fillér

Ha a fűszeresnél nincs forduljon közvetlen 
hozzánk:

dr. OETKER A. gyárhoz
Budapest, Vili. Conti u. 25.

— Budapesti film készül Holly­
woodban. Az egyik amerikai filmgyár ké­
szülő filmje Budapesten játszódik és a holly­
woodi stúdióban felépítették a budapesti 
Operaház nézőterét. Erről az érdekes filmről 
közöl képeket a Színházi Élet uj száma, 
amely, a nyaralás jegyében készült. A Szín­
házi Élet uj folytatást közöl az ismeretlen 
szerző szenzációs regényéből Darabmellék­
let: három mulatságos egyfelvonásos, nagy 
divat, rejtvény, autórovat, kottamelléklet stb. 
A Színházi Élet előfizetési ára negyedéven­
ként 10 pengő, Kiadóhivatal Aradi utca 10.

MEGJELENT
dr. Kiss István könyve 
a tanyakérdésről, dr. 
Steinecker Ferenc egye­
temi tanár előszavával. 

Kapható a kiadóhivatalban, 
a Hangya irodában és a szer­
zőnél. *** Ára 1 pengő.

A világhírű

ues-eenz
személy- és teherautók

és a
M. kir. áll. Vas-, Acél- és Gépgyárak

által gyártott

Mercedes-Benz
teherautók, autóbuszok és 

különleges autók
vezérképviselete óm eladási központ a :

MERCEDES- BENZ AUTOMOBIL R.-T.
Budapest, IV., Váci ucea 24.

»>»«>■ . <o * i»a» - <-■■■« ■■■JL



4. oldal. CSONGRÁDI ÚJSÁG 1929. június 28,

Fűkaszálók, aratógépek
azonnali szállításra, a legolcsóbb árakon kaphatók,

e 1 Nagy János ^raktárában Szívák-tér. | §
-%

Olcsó pénz! csejtkey ISTVÁN
Kossuth Ferenc utca 2/b. szám alatt, csendőrlaktanyával szemben

pénzkölcsön közvetítő irodái
nyitott, hol a legkedvezőbb feltételű kölcsönök:

7 és fél °|o-os kamatalapu törleszíéses, valamint
11 és íél °!o-OS váítókölcsön korlátlan összegig áll 

a kölcsönt igénylő közönség rendelkezésére.

— Helyesen cselekszik, ha varró­
gép-, tü-, olaj- és fonalszükségletét nálunk 
fedezi. Singer varrógépalkatrészek elismer­
ten a legjobbak! Singer varrógép fióküzlet 
Csongrád, Kossuth u 4 sz

s * »MEG MA.
kérjen néhány napi díjtalan 
bemutatásra RÉGNER 
GÉPRAKTÁRTÓL (Szt. 
Háromság tér) PHILIPS- 
hangszórót

PHILIPSa e e e

Philips-hangszórók, csövek, anód- 
pótlók és kistöltök nagy választéka.

V
N

SÍREMLÉKEK
egyszerűtől a legdíszesebb kivitelig nagy 
választékban, legolcsóbb árban kaphatók

SÍRKŐIPAR
gránit- és marványmíivek

SZABÓ JÓZSEF
kőfaragó mesternél, Kkfélegyháza 

(ó-templommal szemben).

vári használatra pince kiadó Úri utca 9. 
értekezés ugyanott. 2-1

4 kocsi széna és száraz kocsikerekek töbh- 
' féle vastagságban eladó, Szivák tér 
16. sz (Ausländer szomszédságában.) 2-2

Sizarka-féle háznál (Csemegi utca sarok) 
> ajtók, ablakok vannak eladók, értekezés 
Kása János borbélyüzletében. 3-2
A__holdas földbirtok ingatlant

W megvételre keresek, amely 
birtok a köves ut mentén, , vagy attól 5-6 
km. távolságra fekszik. Értekezni lehet a 
Rásonyi irodában. x22

Bzőlőkötözö spárga kapható Gressó Lénárd 
kötélgyártónál Szentháromság tér 19. 

szám. 5.2

Árpád utca 10. szám alatti 4 szobás ház 
eladó, értekezni lehet ugyanott. 4.3

nnüszaoldalon Lévai Pál-féle egy hold szö'-
4l lőnek kunyhós negyedrésze edények­

kel együtt eladó, értekezni lehet Lévai Ferenc 
fodrásznál, a Magyar Király szálloda épüle­
tében.

uradalmi birtokkát. holdas

Budapesti rádióműsor:
Rendszeres hétköznapi leadások :
9.30 hírek. 12.00 déli harangszó, időjárás-, 
vízállásjelentés, hírek. 1.00 időjelzés, időjárás-, 
vízállásjelentés. 2.30 hírek, élelmiszerárak. 4.45 

időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés, hírek.
Jun. 28. péntek.

9.15 Az 1. honvédgyalogezred zeneka­
rának hangversenye. — 10 00 Bem József 
negyvennyolcas honvéd altábornagy hamvai­
nak hazaszállitási ünnepsége. A magyaror­
szági búcsúztatás közvetítése a Nemzeti Mú­
zeumból. —- 12.05 A rádió házitriójának 
hangversenye. — 4.00 Onkel Hans német­
nyelvű mesedélutánja. — 5.15 Székely Vla­
dimir ny. főkapitányhelyettes előadása: „Uta­
zol? Vigyázz a holmidra“! — 5.45 Rigó 
Jancsi és cigányzenekarának hangversenye.
— 7 00 Mester Ferenc dr. előadása: „A 
Duna szabályozása s a Buda pest-csepeli 1 
kikötő, mint Széchenyi István gróf eszméje“.
— 7.35 Gramofonhangverseny. „Rigolelto“ i 
előadása. — 9.40 Zágon István felolvasása: 
Vidám karcolatok. 10 10 Időjelzés, idő- ; 
járásjelentés, hírek. — i 0.20 Az Operaház 
zenekarából alakult fuvóskvintet hangversenye.

Apróhirdetések
Ebben a rovatban 10 szóig 32 fillérért köziünk 
hirdetéseket. Cint nélkül közölt hirdetésekről 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min­
den időben felvesz a Szilben könyvkereskedes,

apvédö szemüvegek 1 pengőtől kapha- 
if tők Kämmerer üzletében.

4 CM, r-Fehér megyében teljes gazdasági 
felszereléssel, épületekkel, pincegazdasággal 
felszerelve, halastóval, faiskolával nagyon 
előnyös áron és fizetési feltételekkel egy tag­
ban, avagy kisebb parcellákban eladó. Érte­
kezni lehet Dr. Rásonyi irodában. X2l

Olcsó birtokeladás. A szentesi határ­
ban 500 hold birtok teljes élő és holt

felszereléssel igen előnyös feltételek mellett_
esetleg parcellázás utján is — olcsón eladó, 
értekezni lehet a Rásonyi irodában. XR

Eladó 650 Elold príma birtok igen 
előnyös feltételek mellett, olcsó árért, 

5—10 holdas parcellákban is. Feltételek meg­
tudhatók a Rásonyi irodában. x22

ét házrész Bökény a közelben házhely­
nek is megfelel eladó, értekezés Úri 

utca 16. sz. xlO

Kedvező törlesztéses kölcsönt fo­
lyósít a Magyar—Olasz Bank ház- és 

földbirtokra. Felvilágosítás kapható a Rásonyi 
irodában. x22

magyar hold príma bírtok 
X’QpAJt a szelevényi határban október 
1.-től előnyös feltételek mellett haszonbérbe 
kiadó, értekezni lehet a Rásonyi irodában. x22

hold föld a Márnái dűlőben egész­
ben, vagy felerészben eladó, érteke­

zés Iskola utca 11. sz. 12—1!

7

varrógépen
mógiő a. fogjoöDök1

KAPHATÓ :
SINGER VARRÓGÉP

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
CSOTIöBA j, KOSSUTH U. 4.

aSINGER XÄRROGEPEK
mégis A LEGJOBBAK J

Kerékpárok, külső- és belső gummík
gyári áron, legolcsóbban, részletfizetésre is kap­
hatók Engel Míhálynál Csongrádion. *


